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a kéziratok ■ uerkeszltséghez kúldandfik 
Kéziratok vlHsaa nem adatnak 
Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

A városbiró nyilatkozatához
Antal Gyula városbirónak a Bars- 

ban megjelent újévi nyilatkozata né­
mely részében nagy megdöbbenést 
okozott a közönség körében. Idéz­
zük a megdöbbenést keltő részt : 
„A járásbíróság és a szlovák állami 
népiskola építését az 1936. év fo­
lyamán teljesen reménytelennek lát­
juk, mert ezek az ügyek az illeté­
kes minisztériumokban még ma 
sincsenek annyira előkészítve, hogy 
realizálásukra sor kerülhetne."

Lévának ez a két régi problé­
mája a városbiró nyilatkozata sze­
rint a felsőbb fórumok előtt tehát 
még mindég nem érett meg annyira, 
hogy ebben az esztendőben kedvező 
megoldást nyerhessen. Léva városa 
mindkét esetben ismert áldozatkész­
ségével igyekezett lehetővé tenni 
az építkezéseket, mindkét intézmény 
részére megajánlotta a szükséges 
építő telkeket, igy tehát nem a vá­
roson múlik az ügy késedelmes 
megoldása.

De nem is a város vezetőségét 
kívánjuk most itt védelembe venni, 
noha a képviselőtestület egyik ol­
daláról a magyar városvezetést, a 
.magyar urakat*  okolták és támad­
ták azért, hogy a szlovák állami 
népiskola uj épületét még mindég 
nem épitették fel, noha az iskola 
mai elhelyezése négy vagy őt egy­
mástól távolabb fekvő helyiségek­
ben, egészségségügyi szempontból 
is annyira aggodalmas, hogy a múlt 
évben az érdekelt szülők iskolasztráj­
kot rendeztek, hogy tüntessenek az 
uj iskolai épület építése mellett. Az 
eredmény kiolvasható a városbiró 
újévi nyilatkozatából.

Szlovák iskola építése érdekében 
sikraszállni bizonyára nem a mi 
feladatunk, mert talán mondanunk 
is felesleges, hogy a szlovák körök 
befolyása nagyobb mint a magya­
roké, de akkor egyesek miért okol­
ják a magyarokat azért, hogyha 
a minisztériumnak ez az iskolaépítés 
nem olyan sürgős, mint amilyen 
sürgős az az érdekelt szülőknek 
gyermekeik egészsége érdekében.

A járásbíróság helyzete ma pe­
dig égetőbb mint valaha 1 Közbiz­
tonsági okokból a járásbíróság hi­
vatalainak egyrészét szétosztották a 
város különböző részein fekvő bér­
házakba. A lévai járásbíróság ma 
egymástól távol fekvő öt helyen végzi 
feladatát. A gyakorlatlan és tapasz­
talatlan falusi ügyfeleknek bizony 
sok kellemetlensége származik ab­
ból, hogy ügyeik elintézésére azt

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL 

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

Felhívás magyar parasztfőiskola létesítésére
Dr Machnyik Andor gazdasági tanár,a ma­
gyar parasztföiskola propagálója az alábbi 
cikket bocsátotta rendelkezésünkre.

Lassankint kezdjük belátni, hogy a ma­
gyar földmives és munkás átlagos műveltsé­
gének emelésével lesz lehetséges a csehszlo­
vák köztársaságban a magyar kissebbségi 
életet kifejleszteni és helyes irányba terelni.

E fontos éa alapvető munkálatba azon­
ban minél hamarább kell bele kezdenünk. 
Ne töltsük el időnket gáncsoskodásokka', 
akadékoskodásokkal és kicsinyes irigykedé­
sekkel, hanem fogjunk hozzá a komoly, terv­
szerű és népünk megmentésére, egységesíté­
sére szolgáló munkák végrehajtásához. Min­
den perc késedelem a magyar lelkek eler­
nyedését és fajától való elszakadását, pusz­
tulását jelenti.

A magyar kulturszervezetek gyakorlatia­
sabb kihasználásában, a bizonytalan jövő 
felett komolyabban gondolkozni kezdő, de 
ezideig csak a különféle irányzatok felé haj ó 
és csak tétovázni tudó ifjú nemzedék meg- 
mozdu'ásában, egy reálisan és az adott vi­
szonyok helyzetétől fakadó előnyök kihaszná­
lását szo'gáló kisebbségi magyar sajtó ébre­
déséber, valamint sok egyéb, a kisebbségi 
magyarság felélesztésére szo'gáló tünetek 
alapján következtethetünk talán egy jobb 
jövőre.

A magyar falu iránti szeretelemet és hi- 
vatásombeli kötelességérzetemet lazítani és 
gyengíteni igyekvő befolyásoktól mindjobban 
felszabadulva, valamint az e téren ért nehéz­
ségektől éa sikertelenségektől meggyengült 
lelki erőm fenntartására felaerkentve azért 
merészkedem e külső jelenségek alapján a 
kisebbségi magyar élet feléledésében bízni és 
remélni, mert

a városi értelmiségek említett megmoz­
dulásai tényleg az elhagyott magyar fa­
lu, a leszegényedett, egyszerű paraszt 
és a számtalan földnélküli-proletár-zsel- 
lér, munkás iránti hozzátartozás és ra­
gaszkodás szeretetéből látszanak kiindulni. 
Be keil látnunk és meg kell értenünk, 

hogy nemzeti kisebbségi életünk kifejleszté­
sének tizenkettedik órájában, az egyesült és 
erős, rgységes magyar kisebbséget csak úgy 
lehet itt a csehszlovák köztársaságban élet­
képesnek, sőt fejlődésképesnek is tenntarlani, 

ha még a legegyszerűbb és legmiveltebb 
paraszt és munkás emberünk is a nép 
vezetőiben, a földbirtokosban, párosban, 
kereskedőben, ügyvédben, jegyzőben, 
papban, tanítóban és minden egyéb hi­
vatalnokban és a falu népével kapcso­
latban álló emberekben nem az urat és 
kizsarolót, hanem csak a testvért, igazán 
csak a jóakarót és önzetlen, hű barátot 
fogja látni.

sem tudják, hogy az ötfelé szakított 
járásbíróság melyik helyiségében 
kell megjelenniük. Természetesen az 
ügyvédek helyzete is szánalmas az 
ilyen viszonyok mellett. De a helyi­
ségek is bizony csak aféle kény­
szerű, szükséghelyiségek, amelyek­
ben bírák, személyzet és az ügyfe­
letek egyaránt szenvednek.

Amidőn a múlt év nyarán az

A hirdetéseket, előfizetéseket m a reklamk- 
clökat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Sohase várhatjuk népünk feltámadását 
a beképzelt és mindig csak önmagukra 
gondoló, jómódban és dicsfényben úszó fel­
sőbb köröktő1, hanem mindig csak a nép 
zömét kitevő művelt és emberi módra élő, 
megelégedett földmives és munkásrétegektől.

Ebből az alapgondolatból kiindulva sze­
retném a kulturális szervezeteknek figyelmét 
az isk. és népneveléaügyi minisztérium 1926. 
ju'ius 2-án kelt 52.566. számú rendeletére 
felhívni, melynek alapján az u. n. felaő nép­
iskolák, vagyis

dán és német mintára a paraszt főisko­
lák létesítése válik lehetővé.
Ezek képeznék itt minálunk is az any- 

nyira szükségelt falusi vezetők kiképzésére 
és nevelésére szolgáló népnevelési intézeteket. 
Amíg nem rendelkezünk a mezőgazdasági 
szervezési munkálatokhoz értő és a legkülöm- 
bözőbb szociális, társadalmi és közgazdasági 
kérdések iránt is megértéssel, lelkesedéssel 
biró, gerinces magyar fö'dmives nemzedék­
ke1, mindaddig nem számiihatunk eredmé­
nyes munkára az ezideig rendkívül elhanya­
golt és ennek következtében elmaradt fal- 
vainkban.

Kellő érdeklődés esetén, amelyek közvet­
lenül e felhívás írójának címére: Machnyik 
Andor dr., gazdasági tanár Komárno—Ko­
máromba küldendők, megtörténhetnének az 
ily első magyar parasztföiskola megalakítá­
sához szükséges előmunkálatok.

Világosság I Napfény 1 Térj be hozzánk 
és ébreszd fel kicsiny, de élni és fejlődni 
akaró magyar népünket.

Leányok
a lévai munkatáborban.
Meglátogattuk a lévai járási munkaköz­

vetítő hivatalt, hogy információt szerezzünk 
a munkanélküliség állása félő', mert hiszen a 
nagyközönség alig tudja, hogy ez a hivatal 
Léván működik, pedig erre nemcsak a mun­
kásoknak, hanem a munkaadóknak is szük­
sége van. Nem merülhet ki a hivatal tevé­
kenysége csupán a munkar.é'küliek nyilván­
tartásában és az élelmi blokkok szempontjá­
ból szükséges munkanélküli igazolványok ki­
állításában, hanem a közönrégen múlik, hogy 
valóban a helyközvetitéssel ia foglalkoztassák.

Barsi Mihály, a hivatal uj vezetője arról 
informált, hogy a lévai járás területén 1886 
munkanélküli van nyilvántartásban. Ezek kö­
zül Léván 520 ipari munkás és 626 nap­
számos munkás, igy a lévai munkanélküliek 
száma 1136, a falusi munkanélküliek főként 
mezőgazdasági munkásokból állnak. Ezzel 
szemben az elmúlt év hasonló időszakában 
a munkanélküliek száma alig mu'ta felül az 
ezret.

igazságügyi miniszter személyesen 
is meggyőződést szerzett a lehetet­
len viszonyokról: azt hittük, hogy a 
megoldás gyorsabb lendületű tesz. 
Sajnos, csalódtunk, de a csalódásba 
nem lehet belenyugodni, hanem 
emlékeztetni kell a miniszter urat 
lévai tapasztalataira és az ebből 
folyó kötelességekre.
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A hivatal vezetője ezt panaszolja, hogy 
az iparosok, kereskedők és a magánosok 
még mindég nem használják ki a munka­
közvetítő hivatal előnyeit és inas, munkás, 
vagy háztartási alkalmazott szükségletüket 
nem a hivatal utján alkalmazzák, noha a 
közvetítés teljesen díjtalan, így rájuk nézve 
ez előnyt jelent.

A hivatal vezetője azt is elmondja, hogy 
a miniszteri rendelet érteimében december 
elsején Léván is megalakult a munkatábor a 
járási ifjúságot gondosó egyesület vezetése 
alatt. A tábornak negyven fiatalkorú férfi 
tagja van, de a rendelet szerint 25 leány és 
25 férfi részére kell helyet biztosítani a tá­
borban. A leányok részére eddig még azért 
nem állíthatták fel a muskatábort, mert nem 
rendelkeznek helyiséggel, amint megfelelő 
helyiséget kapnak, nyomban beszervezik a 
leányokat is. E tekintetben elsősorban a vá­
rosban csatangoló leányokra gondolnak.

A táborban a napi munkaidó mindössze 
csak négy óra, a nap többi részét torna és 
fegyelmező gyakorlatokkal töltik. É elmezést 
és szükségszerinti ruhadarabokat az ifjú­
ságot gondozó egyesülettől kapnak a tábor 
tagjai, akiket egyelőre — amint azt a hi­
vatal vezetője mondja — az utcák tisztoga­
tásának munkálataira használnak tel. A tá­
bor tagjait kéthetenként fel kell váltani.

De vannak a munkatáborral kapcsolat­
ban egyéb terveik is. A járási ifjúságot gon­
dozó egyesület a múlt évben tervbe vette 
egy szociáiis ház építését Léván.

Ebbe az építő munkába tervezik be­
kapcsolni a munkatábort. A munkaközvetítő 
hivatal vezetője arra hivatkozik, hogy pl. 
Léván a Sokol is emelt egy épületet magá­
nak tagjainak fizikai, valóságos kézimunká­
jával, miért ne lehetne ezenmódon a szociá­
lis ház építésébe is belekapcsolni azokat, 
akiknek legelsősorban is hasznothozó ezen 
épület létesítése. Mivel a táborban iparos if­
jak is vannak, így az építésnél szükséges 
ipari munkákat is elvégezhetnék, mig a szük­
séges felügyeletet és irányítást a városi mér­
nöki hivatal láthatná el — mondja a munka­
közvetítő vezetője

Annyi bizonyos, hogyha ez a munka­
tábor már meg van, akkor azt szeretnénk, 
hogyha ez valóban komoly munkát ii végezne 
és rendre szoktatná és munkaszeretetre ne­
velné a kellő gondviselés és nevelés hiányá­
ban fegyelmezetlen és legtöbbnyire csak az 
utcán csatangoló ifjúságot. Mindenesetre ér­
deklődéssel várjuk a lévai munkatábor mű­
ködésének hatását az ifjúság erkölcsi és szel­
lemi életében.

A munkanélküliek adósságának rendezése
Lapunk múlt számában a gazdaadóa- 

ságok rendezéséről szóló kormányrendelettel 
foglalkoztunk, most pedig a szintén újévkor 
életbelépett 251. sz. kormányrendeletet ismer­
tetjük, amely a munkanélkü iek tartozáséi­
nak mikénti rendezését szabályozza.

Ez a kormányrendelet nemcsak * köz­
nyelven munkanélküliekről intézkedik, de ki­
terjeszti ennek fogalmát akként, hon a tör­
vény nyújtotta kedvezményeket a gazdasági 
bajok között tönkrement szegény kisiparo­
saink is igénybe vehetik s ezáltal talán cse­
kély értékű kis ingatlan vagyonukat, kis la­
kóházaikat meg is menthetik.

A kormányrendelet világosin előirja, 
hogy munkanélküli az, aki 1931. február 28- 
ától kezdve legalább három hónapon kérész 
tül valamilyen betegbiztosításra kötelezett 
foglalkozásban volt alkalmazva, majd munka­
nélküli lett és mint ilyen, az álltmi munka­
közvetítő hivatalban eredménytelenül kérőiéit 
munkát, mert nem kapott.

A munkanélküliekkel egyenlő elbánás­
ban részesíti a kormányrendelet azokat is, 
akik 1931. február 28-át követő időben leg­
alább három hónapig önálló kereseti tevé­
kenységet, ipart, kereakedést stb. űztek, 
azonban a rossz gazdasági viszonyok és 
válságok miatt önálló kereseti folalkozáauk- 
ról le kellett mondaniok, vagy tönkre men­

KÜLÖNFÉLÉK
TÁRSADALMI NAPTÁR

Jah. 18. A Vadászegylet bálja a Vigadóban.
Jan. 19. D. u. 5 órakor a Műkedvelő 

Gárda műsoros teája a Kath. 
Körben.

Jan. 25. Irodistalányok jótékony, vidám 
estje a Stránszkynál.

Febr. 1. A Kath. Kör farsangi estélye.
Febr. 2. A Lévai Kaszinó Liszt-emlékhang- 

versenye.
.... ...........................

Liszt-emlékünnepélyek Léván
Mindenfelé, amerre magyarok élnek, ke­

gyelete ünnepélyeket rendeznek mostanában 
a nagy magyar azellemóriásnak, a zene vi­
lághírű nagymesterének, Liszt Ferencnek em­
lékére akinek neve uj fejezetet jelentett a 
zenetörténetben. — L szt Ferenc csodálatos 
művészete világszerte nagy megbecsülést 
szerzett a magyar nemzetnek is. Liszt Fe­
renc 125 év előtt, 1811 okt. 22 én született 
Soproamegyében és 50 év előtt, 1886 julius 
31 én halt meg Biyreuthban. L’szt Ferenc 
művészetével nemcsak a magyar nemzet di­
csőségét gyarapította, hanem óriási jövedel­
mét nagyrészben jótékony és ku'turális cé­
lokra fordította, bálái nemzete méltán ün­
nepi most emlékét. Az ünnepélyekhez Léva 
ku'turegyletei is felsorakoznak s a lévai ün­
nepélyek sorát a L^vai Kaszinó nyitja meg. 
Februlr 2 án, este hat órai kezdettel a Ka­
szinó nagytermében Kilix Jmö, a prágai 
német zeneakadémia országos hirü tanára, a 
kiváló zongoraművész, a lévaiak régi, kedves 
ismerőse nagyobb előadást fog tartani Liszt 
életéről és művészetéről, majd müveiből fog 
játszani. A lévai Liszt-ciklus többi része ké 
söbbi időben fog lefolyni.

— A Járási hivatal köréből. Kottek 
Ferencet, a járási iparügyek, stb. referensét 
(aktuár), az onz hivatal saját kérelmére 
nyugalomba helyezte. Kot ok Ferenc köz­
igazgatási működését hajdan a régi Birs­
megye székhelyén kezdte és 42 évi buzgó 
munkássága nagyrészben Léván, szemünk 
előtt folyt le. Kívánjuk, hogy jól megérde­
melt pihenését sokáig élvezhesse közöttünk. 
— Az áthelyezett Koritiánszky Pál ügykö­
rének ellátására az orsz. hivatal dr. Sokol 
Gfu’a közigazgatási főbiztost helyezte át 
Körmöcbányáról, Kottek ügykörét Lesko 

tek és ezek mellett a tiszta jövedelmi adó­
alapjuk a 15.000 koronát meg nem haladja.

A kormányrendelet kimondja, hogy a 
munkanélküliek és az azokkal egyeojogi 
személyek 1936. január 1-e előtt keletke­
zett és esedékes adósságaikat 1936. év ok­
tóber 1 ével kezdődő negyedévi részletekben 
törleszthetik. A törlesztési részletek az ese­
dékes tőke, költségek és elmaradt kamathát­
ralékok >/SJ részét teszik ki. Esen törleszté­
sek melleit még fizetendő az esedékes és az 
újabb rendelkezéssel mérsékelt törvényes ka­
mat is. A negyedévi törlesztés nem lehet 
kevesebb 20 koronánál. Az adósság letör- 
iesztése ezek szerint tehát nyo'c év alatt fog 
megtörténni

A munkanélküliek ellen végrehajtások 
és árverések 1936. évi szeptember 30 ig 
nem tarthatók meg.

Mindazok, akik a kormányrendelet 
kedvezményeit igénybe venni akarják, ebbeli 
szándékukat f. év junius 30-ig a hitelezők­
nek ajánlott levélben vagy tanuk előtt beje­
lenteni tartoznak, amennyiben ezt elmulasz­
tanák, elveszítik a törvény által részükre 
biztosított jogokat.

A munkanélküliségi állapotot községi 
bizonyítvánnyal kell igazolni az iparosoknak, 
mig a munkások részére ezt a munkaközve­
títő hivatal állítja ki.

Ignác, Lsskóét, a rendőri büntető ügyeket 
pedig Siket Vilmos (Sslmecről) látja el Ré- 
ciey J mos fö dinket a számvevőséghez osz­
tották be segéderőül.

— Megalakult a Magyar Közmű­
velődési Szövetség É-sekujvárott vasár­
nap tartották első ülésüket a járási magyar 
közművelődési teslüle’rk s magyar közkönyv­
tárak. Az összehívó komáromi testületen kí­
vül számos járás testületének kiküldöttei s 
könyvtárvezetői jelentek meg. A lévai járás 
közművelődési testületét Schubert Tódor al- 
nlnök, a magyar közkönyvtárat Kopsinicrky 
Kornél, a könyvtártanáéi titkára képviselte. 
A zselizi jírás közművelődési testületé ré­
széről C-.eglédy Pál ref. eiperes jelent meg. 
A: ülést dr. Bárka Gíza vezette, mint a ko­
máromi járási testület elnöke, aki ismertette 
a szövetség cílját, amely az azonos célú 
cieh, szlovák és német szövetségek mintá­
jára a népművelő szervek és intézmények 
között az egységes irányítást és a kölcsönös 
magyar kulturális érdekvédelmet kivánja 
szolgálni. Utána Iráoffy előadó ismertette a 
szövetség részletes munkaprogramját. Sche- 
rer Lajos a losonci közművelődési testület 
titkára adott hasznos informatív képet a 
losonci népnevelő kulturmunkáról s terjesz­
tett elő több indítványt, melyet az üléa 
egyhangúig elfogadott. Bárosa Bála, a gá­
ládéi közművelődési testület elnöke üdvö­
zölte a szövetség létesítésének gondolatát, 
amelyet a tervszerű népoevelés terén hézag­
pótlónak nevez. Kopsrnictky Kornél indítvá­
nyára eihatároztak, hogy a S dovenszkóban 
eddig elhanyagolt múzeumok ügyét is fel­
veszik a szövetség munkaprogramjába. Töb­
bek felszólalása után az ülés kimondts a 
szövetség megalakulását a Borkát elnöknek, 
Iránffy Gézát titkárnak választotta meg. Az 
ülés kimondta a SiMKE vei és a Migyar 
Tsnitóegyesülattel való együttműködést. — 
Siombathy Viktor pedig a SzMKE nevében 
jelentette ki, hogy elvben a közreműködés 
már előre is biztosítva volt, most a gyakor­
lati közös munkamódszerek megállepitása 
vá ik szükségessé. Michnyik Andor dr. föld, 
mivesiskolai tanár a parasztföiskolák szer­
vezéséről tartott érdtkea előadást Machnyik 
doktortól erre voaatkozóao cikket kaptunk, 
melyet lapunk más helyén talál az olvasó. 
Egyhangúan elhatározta az ülés, hogy az 
előadási anyagot kidolgozva, sokszorosítva 
bocsátják a községi bizottságok rendelkezé­
sére (amint azt a lévai járásban már évek 
óta teszik). A gyűlés nagy előrehaladást je­
lent a szlovenszkói magyar közművelődés 
ügyében, meghozza a remélhető nagy kuttur- 
összetogást, melynek föltétele, hogy az ösz- 
szes magyar kulturegyesflletek megértőén 
összemüködjenek.

— Megdrágult a hivatalos eljá­
rás Illetéke. Az emelkedés számos esetben 
száz százalékos A végrehajtási utasítás a 
többi közt a következőket tartalmazza : Hi­
vatalos okmányok, iratok leírásának illetéke 
három oldalig 10 K., minden következő ol­
dal (megkezdett oldal is) újabb 5 K. Magá­
nosok kérelmére kiállított bizonyítványok és 
igazolások eljárási dija 10 K., szóbeli elő­
terjesztések magánérdekből történő jegyző­
könyvezése ivenként 10 K, hatósági szakér­
tői vélemények első fokon 50—1000(ezelőtt 
20- 500), II fokon 100-3000 < 50-2500), a 
központi hitóságoknál 200—5000(100—5000). 
Állampolgárság adományozásáért ha a (élnek 
jogos igénye 25 — 5000, más esetekben 50— 
50.000 A csehszlovák á lampolgársági bizony­
lat kiállítása 10—250 (10— 500). házassági 
diszpenzáció 30 — 3000 (10 —3000), polgári 
esketés 30 —500 (10 —500). Falragasz kira- 
gssztáiának engedélye 10, mozgó vegy fény­
reklámok 10—200 műkedvelői előadások 
rendezése 15, fegyverviselési engedély kiál­
lítása vagy meghosszabbítása vadászfegyve­
reknél 15—150, máé fegyvereknél 10—100, 
útlevél kiállításé, meghosazabtitáea 50—100.

— Ankét a magyar Iparoatanono 
otthon ügyében. A Silovensakói Magyar 
Kuliur Eiyesfllet lévai fiókjának, a Lévai 
J áráéi Magyar Közművelődési Testületoek, 
az ipartársulatnak éa az iparoatanonc iakola 
felügyelő-bizottságának képviselői szerdán 
este ankétet rendeztek a lévai magyar ipa- 
rostanonc otthon szükséges és megfelelő ki- 
fejleaztése érdekében. Az ankét egyhangúan 
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megállapította, hogy a tanoncotthon, amely 
párhuzamosán működik a tanonciskolával, a 
jövő iparos társadalom szellemi színvonalá­
nak kifejlesztésében nagyjelentőségű műkő 
désre hivatott. Az iparostanulók önmüvelő- 
dési vágyának elősegítése és kielégítése eb­
ből a szempontból tehát a legelsöbbrendü 
feladatok sorába tartozik. Megállapította az 
ankét, hogy a legelső lépés ehez a munká­
hoz megfelelő helyiségről való gondoskodás. 
Antal Gyula városbiró, mint a tanonciskolák 
felügyelő-bizottságának elnöke bejelentette, 
hogy etekintetben érintkezésbe lépett a gim­
názium igazgatójával, aki készségesen kilá­
tásba helyezte a piarista rendházban az 
egyik gimn. osztály átengedését. Az ankét 
résztvevői ezt örömmel tudomásul vették, 
mert átmeneti időre ez a megoldás is meg 
felelőnek mutatkozik. Második feladat az 
otthon rendszeres működésének biztositására 
megfelelő összeg előteremtése, amit külön­
féle segélyekből kívánnak összehozni. Az 
ankét résztvevői a legnagyobb jóakarattal 
vannak eltelve az eszme iránt, igy meg van 
a kilátás arra, hogy a lévai iparoatanoncok 
önművelődése, az otthon és annak kereté­
ben a tanulók által alakitott önképzőkör ke­
retében a legjobb megoldást fogja nyerni. 
Az ankét ezután a lévai iparostanonciskola 
fennállásának félszázados jubileuma alkal­
mából a folyó évben rendezendő iparosla- 
nonciakolai kiállítás rendezésének kérdésével 
foglalkozott. Kívánatos volna, hogy az ipa­
rosmesterek tanulóikat a kiállításon való ak­
tív réazvételre a legnagyobb mértékben ser­
kentenék is törekvésükben támogatnák. Dóka 
Sándor iparostanonciskolai igazgató a ta­
noncotthon nevében köszönetét fejezte ki a 
SzMKE lévai fiókjának és a járási magyar 
közművelődési testületnek azért, hogy az 
otthon könyvtárát batszáz korona értékben 
hasznos könyvekkel gyarapították. Az ankét 
résztvevői végül elhatározták, hogy a szük­
séghez képest további értekezleteket is fog­
nak tartani az ügy érdekében.

— Eljegyzés. Kalmár Eily (Ipolyság) 
és Ph. Mr. Preisich Nándor (Léva) jegyesek.

— Házasság, lírányik Mihály és Do­
hány Ilona e hó G-áu házasságot kötöttek. 
(M. k. é. h.)

— Szlovák nyelvtanfolyamok. A 
Matica Szlovenszká lévai csoportja az idén is 
megrendezi a szlovák nyelvtanfolyamokat a 
helybeli állami gimnázium rajztermében szak­
tanárok vezetésével. I. Konverzációs kurzust 
szlovákul nem tudók részére. II Helyesírási 
kurzust kezdők részére. III. Nyelvtani kurzust 
haladók részére. Részvételi díj 20 órás kur­
zusra 20 K., jelentkezni lehet a tandíj egy­
idejű befizetésével Driensky urnái a Narodná 
banka lévai fiókjának pénztárnokánál. A tan 
folyamok azonnal megkezdődnek, mihelyst 
elegendő résztvevő jelentkezik.

— Vallásos est. Ma, este hat órai 
kezdettel a helybeli Protestáns Leánykör a 
rét. egyház tanácstermében vallásos estélyt 
rendez, amelyen bibliát Bándy Endre ág. ev. 
esperes magyaráz és előadást Czeglédy Pál 
ref. esperes tart. A rendezőség szives sze­
retettel hivja és várja az érdeklődőket.

— A lévai vadászbál. A Lévai Va­
dászati Védegylet és Kynologiai szakosztálya 
január 18-án rendezi a Dank szálloda ösz- 
szes termeiben II. nagy reprezentációs va­
dászbálját. Beléptidij 10 K. Háromtagú csa­
lád 20 K. Kezdete 20 órakor. Zene: Jazz- 
band. A meghívók reklamálása a Korona 
gyógyszertárban, Krajciovics Rezső gyógy­
szerésznél.

— Az LTE nagy álaroos bálja. 
A Lévai Torna Egylet ezévben üonepli fenn­
állásának tiz eaztendős jubileumát. Az egyéb 
jubileumi ünnepségeken kivül az egyesület 
tervbevette, hogy az évenként szokásos rep­
rezentációs nagy álarcoa jelmezbálját az 
idén február 8-án még az eddigiektől is 
azéleaebb keretek között fogja megrendezni. 
Több mint 50 tagú hölgyrendező és több 
mint 80 tagú férfirendező gárda már nagy 
lelkesedéssel fogott hozzá, hogy miként az 
előző esztendőkben is, úgy az idei farsang 
alatt is ez a bál legjobban sikerült, legjobb 
hangulatú mulatság legyen. Holzmann Ernő és 
Widder Jenő divatáru kereskedésekben már 
beszerezhetők a jelmezek 10—30 korona 
kOlcsőndijért.

— A WIZO holnapi, hétfői kulturestjén 
Palesztina ismertető előadás-sorozatot kezd. 
Az első előadást Dr. Bányai Zoltánná tart­
ja Közreműködnek még Dr. Feldmann Mik- 
sáné és Kovács Jsnőné.

— Az állami költségvetés egy 
negye de adósságra támaszkodik. Po). Líat.: 
N agyon merész dolog nagyobb bevételt re­
mélni az adókból, mint tavaly, mondo'ta 
Mttousek szenátor. A munkanélküliek száma 
növekszik, az adósságok növekszenek, úgy, 
hogy az államadósságok törlesztésére és ka­
matfizetésre a költségvetési szükséglet teljes 
egy negyed része megy. Az állami alkalma­
zottakon az utóbbi években négy miliiárdot 
takarítottak meg. Emellett a kormány oly 
utakra lép, melyek a közszükségleti cikkek 
árának emelését jelentik.

— .Egyenes uton.“ November elején 
Rimaszombatban egy uj ifjúsági mozgalmat 
indítottak el, amint ez az ifjúság mondja : 
Munkára jelentkezett a közéletben és kör­
vonalazta azokat az elgondolásokat, melyek 
ezt a munkát vezetni fogják. A szlovenszkói 
magyar ifjúság eme életes megmozdulása 
igen komoly keretek között indult el és re­
méljük, hogy a gondolatok végső letisztulása 
és a tervek kialakulása után, az egész szlo­
venszkói magyarság életének javára h sz- 
nolhozón fog beilleszkedni a magyarságért 
folyó munkába, noha kezdetben — bizonyára 
erős kritikai hangja miatt — az elindulást 
vegyes érzelmekkel fogadták. Január havá­
ban egyik értekezletüket, amint halljuk, Lé­
ván fogják megtartani. Ennek sz ifjúsági 
mozgalomnak a folyóirata az .Egyenes utón*,  
a nemzeti szellemű magyar kisebbaégi ifjú­
ság társadalmi és közéleti figyelője. E lap 
vezető cikkében dr. Baráth László szerkesztő 
a következőkben fejti ki törekvéseik cé ját : 
Ez a lap az első megnyilatkozás, mely a ki­
sebbségi msgyarsag közéleti síkjára az ifjú­
ság állásfoglalását és világnézetét veliti fel. 
A kisebbségi magyarság jövőjét épiteni hi­
vatott ifjúságot gondolom. Azt, amely világ­
nézetének a korszerű magyar nemzeti érzést 
tartja, mentesen minden társadalmi és fele­
kezeti gátlástól és távol minden illúziótól. Ez 
az ifjúság tisztult nemzeti érzésben találja 
meg munkásságához az erőt, a lehetősége­
ket pedig a kisebbségi sors reális mérlege­
lésében. Mily nem szakitott a magyar múlt­
tal, de felismerte ezer hibáját és tudja, hogy 
az alkonyba lendült magyar fajon csak egy 
gyökeres szocialista átalakulás segíthet. Mi 
kisebbségi magyarok vagyunk. N.mcaak jog 
politikai értelemben, hanem generációs és 
helyzet felmérési determináltságunkban is. Eb­
ből kifolyólag mi a közéletben azokat az 
irányelveket igyekszünk érvényre juttatni, 
melyeket a kisebbségi helyzet ref.lia felisme­
rése és követelményei szabnak meg. — 
De nyiltan és kifejezetten hirdetjük, hogy a 
nagy magyar népközösség tagjai vagyunk és 
maradunk. A Köztársaság fennállásának 18. 
esztendejében végre tisztázni akarjuk a ma­
gyar kisebbség viszonyát az államalkotó nem­
zetekhez, ami kisebbségi sorsunkban csak 
javulást idézhet elő. Meg akarjuk szüntetni 
a kisebbségi magyarság politikai és társa­
dalmi széttagoltságát, melyet újólag a mes­
terségesen emelt felekezeti válaszfalak is 
megsokszoroznak. A kisebbségi magyar nép­
test bomlása már az ifjúságnál is észlelhető. 
Ezért a nemzeti alapon álló i'juság elérke­
zettnek látja az időt, hogy a kisebbségi köz­
életben munkához lásson. Erre a munkára 
szükség van. Mert a magyar ifjúságnak az a 
töredéke, mely a kisebbségi sors felelősség­
vállalása elől a marxizmus tanaihoz futsmo- 
dott, a nemzeti kiaebbség cselekvésterét is 
elhagyta. A neokatolikus ifjúság mozgalmát 
pedig sobaaem fogadhatjuk el alkalmasnak 
az összmagyar kérdéskomplexum megoldá­
sára. Az az ifjúság, mely a magyar nemzeti 
szellemben fog dolgozni a kisebbségi ma­
gyarság politikai, társadalmi és gazdasági 
egységéért, ezzel a lappal indul msg az 
egyenes utón.

— Elveszett „1915. hsdi év*  felirat­
tal és több névvel ellátott ezüst cigaretta­
tárca. Kéreiik a megtaláló, illő jutalom elle­
nében, szolgáltassa be a Bars kiadóhivatalába.

— Idegenforgalmunk érdekében. 
Újabban Láván is mindtöbbet hallunk fog­
lalkozni az idegenforgalommal, mert tuda­
tában vannak annak nagy gazdasági jelentősé­
gével. Tagadhatatlan, hogy as idegenforga­
lom ügye megérdemli, hogy komolyan fog­
lalkozzunk vele, egyengessük útját. Egy va­
ros idegenforgalmában természetesen jelen­
tékeny szerepet töltenek be a jó vendéglők, 
éttermek és szállodák. Ahol a vendégek nem 
kapnak megfelelő szállást és étkezést, ter­
mészetesen az ilyen várost messzire elke­
rülik, hogyha egyébként nem állnak fenn 
olyan kényszerítő körülmények, amelyek 
elodózhatatlsnná teszik annak a városnak 
felkeresését. Lévának egészen jó híre van 
Szlovenszkóban az idegenforgalom tekinte­
tében. Sok jó vendéglője van és a szállodai 
viszonyai is jók, igy p'. a kereskedelmi uta­
zók egyik központja lett Láva, utazásaik al­
kalmával úgy intézik dolgaikat, hogy az éj­
szakát mindig Láván tölthessék. De nagyon 
kellemetlen az, hogy a lévai vendéglőket és 
éttermeket 11 órakor sorban bezárják, igy 
amidőn 11 óra után az utolsó vonat beér­
kezik a lévai pályaudvarra, az utasok már 
nem kaphatnak vacsorát, mert Léván egyet­
len vendéglőt sem találnak nyitva ebben az 
időben. Az olyan városban, amely komolyan 
foglalkozik az idegenforgalom kérdésével, 
ennek nem szabad igy maradni. Az utolsó 
vonattal Lévára érkező utasok eme jogos 
panaszának mikénti megoldását ajánljuk a 
vendéglős szakcsoport és a városi hatóság 
figyelmébe. A probléma helyes megoldása az 
ő hatáskörébe tartozik.

— Kodály Háry János bordalát 
Alsószaosén jegyezte fel. A Magyar 
írás decemberi száma szintén érdekes tar­
talommal jelent meg. Többek között Fája 
Gáza földiok értékes írását hozza „A szlo­
venszkói magyar tudat*  cimen. Megállapítja 
ebben, hogy Szlovenszkó irodalmi és szel­
lemi életében állandó a hullámzás. Ha a 
hullámok sodrát és gyűrődéseit megfigyeljük, 
azt kell látnunk, hogy nemcsak az élet és 
az idő természetes harcairól és válságairól 
tudósitanak a hullámok. Mélyebb ok is kül­
di őket, ez az ok nagyon hasonlít a belső 
elintézetlenséghez. Mintha hiányozna az át­
fogó éa kormányzó azlovenszkói magyar tu­
dat. S aki szembe néz e kérdéssel, az be 
ia ismeri, hogy hiányzik ... A szloven­
szkói magyart ág életét és kultúráját csakis a 
belső erők magasrendü és bölcs ökonómiája 
mentheti meg. Bartók és Kodályról szólva 
megjegyzi, hogy ki tudja pl., hogy Kodály 
Háry Jánosnak hires Bordalát Alsószecsén 
jegyezte fel. Hat bizony ezt itt sem tudtuk 
eddig I

— A legnagyobb paraszt. A pa­
raszt jelzőt Németországban csak az visel­
heti akinek földbirtoka 30— 500 hold között 
van, aki árja származását igazolni tudja s 
aki maga is földjének művelésével foglalko­
zik. Aki jogtalanul használja ezt a címet 
(Ehrentitel) azt megbüntetik. A szolga (knechl) 
címre ia csak az tarthat igényt, aki paraszt 
származását igazolni tudja, aki a paraaztnak 
munkájában segit és aki a paraszt ima és 
asztalközösségének tagja. Aki ezt a címet 
jogtalanul használja, azt szintén megbüntetik. 
Dsrré földművelésügyi minisztert köszöntő­
jében egy kis paraszt leány igy sposztro- 
fálta: ,Djr grösste Bsuer*.  A legnagyobb 
paraszt.

— Hatévi fogy házra Ítélték a 
falurosszát Damény Jónás barsbessei 
munkás, akit általában csak a .talurosazá- 
nak*  ismertek — mint azt akkor jelentettük — 
bosszúból agyonlőtte Vargha József gazdát. 
Damény a kocsmában szólalkozott össze 
Varghtval, aki megfenyegette a falurosszát, 
hogy lelövi, ha tovább is izgágáskodik. De- 
mény ezen annyira felbőszült, hogy haza­
rohant puskájáért és beállított Vargha laká­
sára, hogy botszut álljon. Vargha menekülni 
igyekezett a feldühödött ember elől, ez 
azonban utána iramodott és több lövést tett 
rá. A tárgyaláson Demény azzal védekezett, 
hogy önvédelemből nyúlt fegyverhez, a ki­
hallgatott tanuk azonban ezt az állítását 
megcáfolták. A bíróság hatévi fegyházra 
ítélte. Demény felebbezett.
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— Mégis felépítik a JáráBbiró 
ságot? Lapzártakor értesülünk, hogy a kü- 
lömbüzö városi ügyek intervenciójára Prágába 
kiküldött kéttagú bizottság visszaérkezett. 
Mind a pénzügyminisztériumban, mind az 
igazságügyiminiszteriumban megnyugtatták a 
lüldöttséget, hogy a lévai járásbíróság épí­
tését még az 193C év folyamán megkezdik. 
(Nagyon kívánatos lenne, hogy ha az Ígére­
tek valóra is válnának! De mint figyelemre­
méltó körülményt azt is megemlítjük most, 
hogy a közvélemény körében az a felfogás 
lett úrrá, hogy a járásbiróság részére kivá­
lasztott telek nagyon zajos helyen fekszik, 
ami zavarni fogja a hivatalok működését.) 
A küldöttség az állami szlovák népiskola 
építése érdekében is eljárt az iskolaügyi mi 
niszteriumban, ahol kijelentették, hogy most 
erre a célra nem rendelkeznek kellő fede­
zettel. A gimnázium ügye iránt is érdeklődött 
a bizottság. A lévai gimnázium kibővítésére 
a Szülök Szövetsége által kidolgoztatott ter­
vet, amint azt a küldöttségnek kijelentették, 
a minisztérium leküldte az országos hivatal­
nak átdolgozás céljából. A küldöttség még a 
népjóléti minisztériumban is eljárt a munka­
nélküliek segélye ügyében. A küldöttség ott 
ígéretet nyert arranézve, hogy a lévai mun­
kanélküliek részére természetbeni segélyt 
fognak kiutalni, nevezetesen szenet és kü­
lönféle élelmiszert.

— Barna Annié verseskönyve. 
Közelmúlt napjaiban Barna Annié komáro­
mi költönő köztünk járt könyvével. A könyv 
itteni magyar irodalmunk egyik igazán szép, 
komoly, értékes asszonyiráaa. Címe: ,Va 
gyök" — fedi és felfedi a női lét kérdéseit, 
ügyét, baját, sirámát, pátosztalanu1. A köl­
teményekben, mindössze tizenhét van köny­
vében, rz asszonyélet arca ábrázolódik 
őszinte módon ki, bennük semmit sem tit­
kol, semmit sem tagad vagy álcáz az iró. 
Utal tényekre, emberekre, érzésekre, ame­
lyek mindennél hatalmasabb erővel sodorják 
az embert az élet kettős partja között. Igaz 
és egyszerű líra Barna Annié, amelynek nin­
csen mesterfogása, mert nem szorul rá, 
nincsen benne hamis érzés, mert egyetlen 
ősérzés hullámzik át a verseken : a szerelem, 
amely a munka, a harc, a hit, a reménység, 
az élet alapja. Ez nála mindennek egyetlen 
értelme és célja. Külömben, jól tudjuk, hogy 
lírában minden, de minden ut csak ide ve- 
aethet. Ez a veraeakönyv, bátran leirom, az 
élet költészete. Megtalálod benne sajátmaga- 
dat, csak vedd elő kereső órádban, amint 
vergődsz az élet ősérzésének engesztelhetet­
len sodrában, ahogy vágyódsz az Egyetlen 
után, Aki bármilyen közel legyen, mégsin- 
csen kivánt közeledben. így mondja meg 
pogányos egyetlen érzés rabjaként : „A sze­
relem egy istene te vagy nekem, 8 a te is­
tened én, csak éu vagyok." A láz és láza­
dás hangja ez, amelyet azonban nem szabad 
félreérteni, ellenben értékelni szükséges, ek­
kor azonban a nyíltság, vállalni és vallani 
akarás szavát halljuk, amely ma kevés. Lí­
rában pedig alkotó csak az egyéni, őszinte 
érzés lehet, amely a költőt mutatja meg, 
ahogy él a ahogy az élettel szemben érez. 
Szinte szűkszavúak a versek. S éppen ez 
egyik főtulajdonságuk, amely javukra válik, 
mert minden jól szerkesztett költemény mö­
gött szélesen, hatalmasan zug az élettenger 
s a vers csak pár vonásos, jellemzőt kiemelő, 
érzés' jelző kép róla. Mindegy képlete, élet­
nek. Még annyit csak, hogy szépen elemez 
és újra őszintén Barna Annié. Látja az em­
ber kettős énjét, a jó Ábelt és rossz Káin', 
amelyek egymással harcban állnak és a rossz, 
hiába, mindég megöli, napról-napra a jót. 
A mai ember önvallomása ezekben az asz- 
szonyi versekben valós, értékes, igaz lüo- 
vallással jelenik meg, mint sztatikus és di­
namikus adottság, (lásd a Keveset adtál ma­
gadból, Anyám s a Kain és Ábel egymás­
után következő két költeményt 1). (N. I.)

— Titokzatos OBet történt Nagykosz- 
mály határában. Forgács János orovnicii la 
kost szekere mellett, súlyos sérülésekké1, 
eazméletlen állapotban lelték. A lovak hám 
istrángjai el voltak vágva. Forgács szekerén 
fát szállított. A sérültet a lévai kórházba 
szállították, de nem tudták kihallgatni még, 
igy nagyon nehéz fényt deríteni az esetre, 
felteszik, hogy Forgács elaludt és leesett a 

szekérről. De nincs megállapítva, hogy ki 
vágta el a hámistrángokat? Forgácsné azt 
mondja, hogy férjénél ötven korona volt. 
Ezt a pénzt sem találják. A nyomozás folyik.

— A „Milliomos nagynéni*  víg­
játék ma megy harmadszor a Kér. 
Munkás Egyletben. Kezdete este nyolc órakor.

— A Lévai Dalárda gyakorló óráit 
— tekintettel a garammenti dalárdák febr. 
29-ki hangversenyére — megszaporitja. Hét­
főn 8 órakor a vegyeskar, szerdán és pén­
teken fél 9 órakor a férfikar próbál. Felkéri 
a tagokat, hogy az órákat lelkiismeretesen 
látogassák.

— Sablótámadás az országúton. 
E hó 8 áu este a bori szélmalom mellett 
Bekényi Péter Pál 39 éves nyitrai csavargó 
megtámadta Nagybányai Mária bori lakost, 
akinek pénzét akarta elrabolni. A nő véde­
kezett és valaki arra jött, ami megzavarta a 
rablót, aki erre elmenekült, csupán az asz- 
szony kendőjét vitte magával. Nagybányai 
Máriánál 95 korona volt. A támadó körö. 
zését elrendelték.

— Az Apolló mozgóban ma este 
kitűnő vígjáték: „Szivem szép asszony után 
vágyik*,  a főszerepekben nagy sztárok. Ked 
den, szerdán Willy Fritsch kettős szerepben 
„Az istenek mulatnak." Csütörtöktől .Capajev*  
az első pályadijas szovjetfilm 1 E világhírű 
filmben a legjobb orosz színészek szerepel­
nek. Vidékiek részére külön előadás vasár­
nap d. e. tél 11 órakor. Jegyelővétel.

— Az Orlent klnóban ma d. u. a 
Vatikánról készült film megy. Este .Karne­
váli éj“, világsláger, Gusztáv Fröhlichael. Hét­
főn, kedden .Az élet utjai," dráma bemutató. 
Szerdán és csütörtökön zenés vigjátéksláger 
.Férjem jó pofa*.  Péntektől egész héten az 
idény nagy szenzációja „Nefelejts.. A fősze­
repekben Benjámin Gigli világhírű énekes és 
Schneider Magda.

Asszcnyoml Nem veszíti el soha fia­
talságát, szépségét és fldeségét, ha követi a 
világhírű .Ensabeth-Arden’ tanácsát, mely a 
cosmolikában utóiéihetetlen. Egyedüli kép­
viselet P1CK ENDRE Levíce, Medicina! Dro­
géria.

LTE jelmezes jubileumi báljára 
már 15—20 K ért éa feljebb jeimrzek köl­
csön is kaphatók. Jelmez hozzávalók nagy 
választékban. SPONER—W1DDER, a malom­
mal szemben.

Különleges jelmezeket van szándé­
kom a helyben és vidéki álarcos bálokra ké­
szíttetni. Divatlapokkal és tanáccsal állok 
rendelkezésre, W1DDER.

14 napoz olcsó maradók vásári 
Na mu'assza el ezen jó alkalmat, melyet 
HOLZMANN BÓDOG cég maradék vásárá­
val nyújt Önnek. Rendkivül olcsón szerezhet 
be legjobb minőségű árut, figyelje kirakata­
inkat- Legnagyobb választék szőnyeg és 
függönyökben.

a SPORT •
-- Rovatvezető: Boros Béla .

A CSAF MLSZ déli kerülete vasárnap tartotta 
Érsekújvárod évi közgyűlését. Weisz Gyulát, a le­
mondott elnököt, örökös tiszteletbeli diszelnöknek 
választották és érdemeit jegyzőkönyvben örökítették 
meg. A kerület választmányában az LTE-t dr. Knapp 
Pál, az intézőbizottságban Schlesinger Béla képvi­
seli. A Bírák Testületének közgyűlésé elnökévé Bo­
ros Bélát választotta.

Az LTE „Nem élhetek muzsikaszó nélkül**  c. 
színdarab előadását teremhiány miatt pár nappal 
elhalasztotta. Az időt jövőheti számunkban közöljük.

A Juventus Sport Klub ma délelőtt fél bóra­
kor tartja évi rendes közgyűlését a Honvéd utcai 
klubházában. — Asztaltenisz csapata ÉSE csapatát 
látja vendégül délután revanche mérkőzésen.

Az S. K. Levíce uj tisztikart választott. Tiszte- 
letbeli elnökök: Dokoupil ezredes, Mischák plébá­
nos, Lisy gimn. igazgató, Pokorny uradalmi igaz­
gató, dr. Ravasz szenátor, dr. Sorner képezdei igaz­
gató és dr. Vidliéka kórházi igazgató. Ügyvezető 
alelnök: Cehák kapitány, alelnökök: Baroska és 
Mlvnárik, titkár: Vozárik őrmester, intéző : Hanzlik, 
számvevő: Kukura, pénztárnok ; Juno.

A „Bars1* rádió műsora
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Vasárnap, január 12.
BRATISLAVA, 17.55 Madách Gáspár emléke­

zete. 18.20 Zongorahangv. 22.20 Külügyi negyedóra.
BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 

Evang. istentisztelet. 12.30 Bpesti Hangv. Zenekar. 
14 Gramofon. 15 Földművelésügyi előadás. 15.50 
Vidák cigzk. 16.30 Előadás. 17 Rendőrzenekar. 18.05 
Előadás. 18.35 Szalonzene. 19.40 Vigjátékelőadás a 
Stúdióban „Szuhay**,  3 felv. 22 Farkas cigzk. 23 
llniczky jazz-zk.

PRAHA. 18.55 Gramofon. 20.05 Filharmoniku­
sok. 22.20 Gramofon.

WIEN. 11.45 Szimfonikusok. 12.55 Zene. 15,40 
Vonósnégyes. 17.45 Gaudriot-jazz. 20.05 Szinmű- 
előadás. 22.30 Dalok. 23.25 Jázz.

Héttő, január 13.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 „A pa­

raszt a magyar irodalomban" előadás. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Nyilas cigzk. 13.30 Gramo­

fon. 16.10 Diákfélóra. 17 Könyvismertetés. 17.20 
Tungsram-Dalárda hangv. 18.05 Versek. 18.40 As- 
bóth Gyula tárogatuszámai. 19 Elbeszélés. 19.40 
Filharmóniai Társaság hangv. 22.20 Pityó jazz. 23.10 
Pertis cigzk.

PRAHA. 17.25 Gramofon. 17.40 Dalok. 21.05 
Zongorahangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 11.30, 12.20, 14 Gramofon. 16.05 Hangv. 
17.20 Éneknégyes. 20 Linzi est. 22.10 Zongorané­
gyes. 23.40 Jazz.

Kedd, január 14.
BRATISLAVA. 8.30 Iskolarádió. 10.10, 13.40 Hi­

rek. 17.40 Előadás. 17.55 Dalok. 18.10 Munkásne­
gyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Énekhangv. 13 Weidinger 
szalonzk. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Gitár­
kettős. 17.25 Elbeszélés. 17.55 Sárai cigzk. 18.55 
Előadás. 19.25 Énekhangv. 20 Vigjátékelőadás a 
Stúdióban „A fösvény**,  4 felv. 22.10 Hangv. 22.40 
Gramofon. 23.10 Kertész cigzk.

PRAHA. 17.50, 18.45 Gramofon. 19.10 Katonazk. 
2o.5O Hangképek. 22.15 Gramofon.

WIEN. 14, 16.05 Gramofon. 17.30 Dalok. 20.10 
Bárzene. 22.10 Orgonahangv. 22.40 Zene.

Szerda, január 15.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40, 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Bertók cigzk. 13.30 Honvéd- 

zk. 16.10 Diákfélóra. 17 Bertha szalonzk. 18 Elő­
adás. 18.30 Zongorahangv. 19.10 Kis színpad : „Mint 
a feldobott föld. 19.40 Gramofon. 21.40 Hubay Jenő 
szerzeményei. 22.50 Előadás németül. 23.15 Per­
tis cigzk.

PRAHA. 15 Zongorahangv. 15.35, 18.45 Gramo­
fon. 19.25 Dalok. 19.45 Rádiózk.

WIEN. 12, 13.10, 14 Gramofon. 17.05 Hangv. 
19.30 Szimfonikusok. 21.50 Katonazk. 23.45 Zene

Csütörtök, január 16.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Női 

negyedóra. 17.50 Hegedüjáték. 18.10 Közgazdasági 
negyedóra. 22.20 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Hangv.
16.10 Háztartásról. 17 Gazdasági előadás. 17.30 
Mándits jazz-zk. 18 Külügyi negyedóra. 18.55 Elő­
adás. 19.30 Operaház előadása „Rózsalovag" zenés 
játék 3 felv. 23.20 Lakatos cigzk.

PRAHA. 16.10 Tánczene. 17.15 Dalest. 18.45 
Gramofon. 20.05 Filharmonikusok. 22.20 Szalonzk.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.30 
Csellóhangv. 20 Színmű. 22.35 Vonósnégyes.

Péntek, január 17.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Beszá­

moló a hétről. 17.50 Regényrészlet. 18.10 Hitek.
BUDAPEST. 12.05 Balalajkazk. 13.30 Szalonzk.

16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.30 Rácz cigzk. 
18.25 Előadás. 18.55 Magyar operettrészletek. 21 
A német rádió Európa-hangversenyének közv. 22.25 
Eröss jazz-zk. 23.10 Gramofon.

PRAHA. 17.20 Vonósötös. 22.20 Gramofon.
WIEN. 12 Zene. 14, 16.15 Gramofon. 17.30 

Áriák. 19.30 Rádiózk. 22,10 Gramofon. 23.15 Jazz.

Szombat, január 18.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 „Fá­

ból faragott Madonna*  hangjáték 4 jelenetben.

BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 23 Gramo­
fon. 16.10 Mese, 17 Hárfakettős. 17.30 Mit üzen a 
rádió ? 18 Kiss cigzk. 19.10 Előadás. 19.40 Bpesti 
Hangv. Zenekar. 21.45 Párisi rádióállomás január 
17-iki adásának közv. viaszlemezről. 23.30 Tánczene

PRAHA. 16.05 Zene. 17.25, 18.55, 22.15 Gra­
mofon. 22.30 Jazz.

WIEN. 12, 13, 16.45 Gramofon. 19.35 Hangv.
22.10 Hegedüjáték. 23.05 Gramofon. 24 Cigányzene.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Házasságok. Toldi József r. k. és Horváth Er­

zsébet r. k. — Brányik Mihály ág. h. ev. és Do­
hány Ilona ref.

Halálozások. Blumenfeld Zsigmond 32 éves. — 
Pindur Józsefné szül. Halász Mária 60 éves, — 
Andelik István 86 éves. — Práka Jánosné szül. 
Tuhy Viktória 44 éves, — Moncek György 75 éves, 
— Gordik János 31 éves, — özv. Szitka Andrásné 
szül. Hricz Muria 84 éves,
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— A „Jehova blzonysígtejör-net 
rágalomhadjárata c. egyik előzöheti közle 
ményünkre az alábbi választ kaptuk: Nem 
igaz, az, hogy az illető miseziómunkát végző 
nőnek célja lenne valakit arra bírni: „Htj- 
landő vagyok-e közreműködni a kormányzat 
megjavitáaában ?" — Igaz ar, hogy az illető 
□ő felhívta mindenkinek figyelmét .oly 
kormányzatra, melynek célja a béke, jólét 
és boldogság." Ez pedig Krisztus igazságos 
kormányzata. (.Kormányzat*  füzet 27. ódá­
ién ) Nem igaz az, hogy a füzet egy szekta 
propaganda eszköze. Igaz az, hogy bárgyú 
az az ember, aki egy rágalmat vallásos 
propaganda célra akarna felhasználni. Nem 
igaz az, hogy: .a m’.\ kői kormányzatot 
katolikus üldözése miatt védelmébe veszi.*  
Igaz az (idézet) .a sajtó azzal vádolja a 
mexikói kormányt, hogy üldözi a római ka­
tolikusokat. A mexikói kormány azonban 
kijelentette, hogy ez az állitás valótlan. 
(Lásd : 49. és 50. oldalt.) Nem igaz az, 
hogy .Jehova bizonyságtevői*  rágalom had­
járatot végeznek. Igaz az, hogy Rutherford 
amerikai bíró vádat emelt egy szervezet ellen. 
Nem igaz az, hogy Rutherford bíró bárgyú. 
— Igaz az, hogy llutherford biró csak ak­
kor bárgyú, ha az illetékes bíróság becsület­
sértés miatt e Ítéli, mert a vádja hazugság és 
rágalom. Nem igaz az, hogy a rádió és a 
sajtó nem ad teret a Jehova bizonyságtevöi■ 
nek. — Igaz az, hogy a .Washington Star“ 
felelős szerkesztője szerződés-szegés bűnét 
követte el s ezért a bűnéért állását veszí­
tette. Igaz az, hogy egyedül Amerikában 9f> 
rádióállomás közli rendszeresen Rutherford 
biró szónoklatait. — Ezt a helyreigazitást a 
sajtótörvény szerint Rutherford biró jogi meg­
bízottja kéri. (A sajtótörvény értelmében ezt 
a helyreigazitást nem kellene kiadnunk, de ki­
adjuk, hogy rámutathassunk ferditésére Egye­
bek között azt állítja, hogy a mexikói kor­
mányt nem vette védelmébe a katolikusok 
üldözése miatt. Tessék elolvasni az 52. ol­
dalon: „Ez a szervezet tehát, melyet Rima 
igazgatott, évtizedeken keresztül szószerint is 
kirabolta a mexikói analfabétákat, dollárok 
millióitól megfosztotta, ezt az istentelenséget 
mindaddig gyakorolta, míg a mexikói kor­
mány gátat nem emelt eliene . . ■*  Több 
szót felesleges erre az ügyre vesztegetni I)

— Pénzhamisítót lógtak el a ha­
táron. Csütörtökön délben Párkányban a 
csehszlovák határrendőrség igazoltatott egy 
gyanús férfit, akinek nem volt útlevele. Ki­
derült, hogy veszedelmes pénzhamisító, név- 
szerint Ham GSza. Bőröndje tele volt ha­
mis magyar érmékkel. Azt hiszik, hogy az 
utóbbi idők egyik legnagyobb pénzhamisító 
társaságának egyik tagját fogták el. Azt 
mondja, hogy Budapesten készítette a pénzt.

KBszBnetnylIvánitások.
Mindazok akik szeretett fiunkat, testvé­

rünket utolsó útjára elkísérték és fájdalmun­
kat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton 
hálás köszönelünket.

BLUMÉNFELD család.

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, 
kik idb. Pindur Józsefné temetésén résztvet- 
tek és őt utolsó útjára elkísérték, ezúton 
mond köszönetét

A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

Az orsz. keresztényszocialista párt lévai szer­
vezete mint a múltban, úgy a legutóbbi karácsony 
alkalmából is megrendezte segitőakcióját. A párt­
szervezet által lefolytatott gyűjtésből 43 arra ér­
demes egyén kapott az ünnepekhez lisztet, cukrot, 
rizst és némi készpénzt. A lévai pártszervezet ez­
úton fejezi ki hálás köszönetét a megajándékozot­
tak nevében is mindazoknak, akik az akciót hoz­
zájárulásukkal támogatták.

A polgári iskolai szegény tanulók karácsonyi 
ajándékára adományoztak : a Polg. isk. Szülök 
Szövetsége 500, a Gyermeknap rendezősége 400, 
a. „ena szlovák nőegylet 200, a polg. iskolai Ön­
képzőkör 276.60, a polgári iskolában tartott Miku­
lás-est buffet-jéből belolyt 127 Kő. Ezen kívül a 
Widder-cég adományozott 3 m kelmét, 2 tornaru­
hát és egyéb ruhaapróságot. Fogadják az adomá­
nyozók a felsegítettek nevében is a leghálásabb 
köszönetét. A levicei áll. polg. isk. igazgatósága.

Köszönet nyilvánítások.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet decem­

ber hóban a következő adományokat kapta :
Höchst Lipót 9 kg kenyér, Símovits Gyula 25 

K, Bándy András 10 K, Gubik Istvánné, Zsemler
2 kakas, özv. Duba Andrásné Varsány 10 K, Hin- 
gyi gyermekek 1 zsák liszt, Bányik Margit 10 K. 
ft. Pillárik István 50 K, Mária Dokupilová H.-né
49 drb tojás, M. Fanstina tiszt, fönöknö Nagysalló 
10 K, Gese Jozefová 65 drb péksütemény, Farkas 
János Sóti-malom 25 kg liszt, özv. Androvics Sán- 
dorné 10 K, Kohn és Kovács cég 12 harisnya, 6 
flanel maradék, 3 batiszt maradék, D. E. Varsány 
5 K, Lattacher Edéné Bagonya 10 méter ruhaanyag, 
S. L. 10 kg nullás liszt, Vankay Istvánné 50 K, 
Cserey Pálné 20 K, özv. Csekey Gyuláné 2 kg nul­
lás liszt, 1 kg mák, 1 kg kristálycukor, Pál Imre 3 
pár uj cipő, 4 pár uj papucs, N. N. Léva 1 kosár 
sárgarépa, Szt.-Antal persely Vámosladány 100 K, 
dr. Karafiáth Máriusné 100 K, N. N. Léva 11 drb 
szvetter, 18 pár harisnya, Kath. Kör Léva 50 K, 
Sebő tanító ur 2 drb redikül, Schoeller es Tsa 85 
kg nullás liszt, N. Rizner 10 K és egy doboz sü­
temény, Katona Vilmos és neje Nagysalló 50 K, dr. 
Bogner Gyuláné 1 doboz szaloncukor, Pollak Adolf 
cég 25 drb labda, 15 játék, 2 drb uj télikabát, 
Schoeller uradalom 6 drb nyúl, id. Frasch József
50 K, Ondrejkovits Mária 1 doboz szaloncukor, 5 
koszorú füge, 25 K, Hlóska Samuné 15 meter festő­
vászon, Taubinger Árpádné Kiskereskény 5 kg dió 
és 6 kg kristálycukor, Mikla Ilus 1 pár használt 
gyermekcsizma, Schulcz Ignác több iskolai szerek 
és papirszalvetták, Tóth István Kiskér 1 hízott liba, 
Höchst Lipót 1 doboz szaloncukor, 5 kg kenyér, 1 
kg prézli, Vámos Mór 33 drb játék, N. N. Léva 5 
K, Kis Jézus jelige alatt Léva 20 K, Borcsányi Bé- 
láné I kg dió és 20 K, Koralovszky Rudolf 1 hasz­
nált télikabát és 3 téli blúz, Tauber Ármin I do­
boz cukor, Pischl Samuné F.-zsember 2 szekér ke­
mény tűzifa, Sikety Lajos 9 kg tepertyű, Sáfár Ist­
ván Garamlök I kakas és 1 hízott liba, Kern Test­
vérek I doboz szaloncukor, 3 doboz angyalhaj, 2 
csomag csillagszóró, 2 doboz gyertya, 1 kg szent­
jánoskenyér, 6 koszorú füge, 12 gyertyatartó, Kiéin 
Benő 3 doboz cukor, Medvegy Lajosné 1 doboz 
szaloncukor és 1 doboz sütemény, Blau Zsigmond
3 szvetter és 6 pár harisnya, Bándy Endre 10 K, 
Vlcsek Ferenc 50 K, Kostyek Józsefné 20 K, N. N. 
Léva 5 K, N. N. Léva 10 K, Rizner Károlyné 20 
K, N. N. Nagysalló 5 K, Wetzler kereskedő 2 kg 
szaloncukor és 3 kis doboz töltött csokoládé, Nagy 
Árpádne Lök 10 K, Nyuly Józsefne 20 K, Schoel­
ler uradalom 2 fonott kalács, 1 doboz sütemény, 4 
kg alma, 2 kg dió, Brnák József 8 kg guba, 14 drb 
vekni, N. N. Csejkő 3 liter tej, Wertheimer Léva 
I karácsonyfa, Pollak Adolf cég 12 csesze tányér­
ral es 6 kis pohár, Műnk Adolf és Fia 85 kg nul­
lás liszt, a 4. Lévai Szakácskönyv jövedelméből 
Rudnyánszky Olga utján 300 K, Kottek Alice 92 K, 
özv. Dóka Istvánné 20 K, özv. Akucs Lajosné 10 
K, Kazy Lászlóné Nemesoroszi 50 K, Just Armand 
Trencsén 95.80, Akács József Láthatatlan bál 20 K, 
Férfi kongregáció karácsonyi előadásából 100 K, 
Mészáros és hentes szakcsoport 20 K, Barsmegyei 
Népbank 400 K, Kohn Sándor az árvaházi gyerme­
kek négyszeri ingyen megnyirása.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnök

VALUTAABFOLTAMOK
Berimegyel Népbank leelee, jelentése

Jazi 
4b-éxx

5«.xx. 
IX-éja.

100 pengő _ _ _ 475.- 475 —
100 osztrák schilling — 473-- 473.-

1 angol font — — — 119.50 120.50
1 amerikai dollár — 24 25 24.20

100 svájci frank — — 783.— 787.-
100 francia frank — — 159 50 159 50
100 líra — — — — 155.— 160.—
100 német márka — — 620.— 647 50
100 dinár — — — — 54.10 54.-
100 lei — — — — 12.95 13 40

APRÓ HIRDETÉSEK <
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

háromszobás lakás a belváros*  
bXlaXLU bán. C*m  a kiadóhivatalban.

Ablakrácsok ™o.L18.U":
háromság tér 2.

Épített tűzhelybe ,vü*£  dX-
helylteret, lapok, ajtók teljeaen jókarban ju­
tányosán eladók. Cím a kiadóhivatalban.

kétágyas szoba, azonnal ■OUtOTOZOlt kiadó bakernénál
Magtárköz 2. 35

T? A 4 í A telepes, 2 lámpái, fülhallgatókkal 
XwaUlQ igen o'csón eladó. Cím a kiadóban 

Franciaországban zett szlovák 
fiú francia nyelvből órákat adna jutányos 
áron. Jelentkezni a kiadóhivatalban lehet. 40

fin ma ma kiadó MORAVCSIK cégnél, Le- 
MdfAagö vice, Ktlnai utc» 37. 41

TZi H A A Giáky utca 4 számú modern 4
AXldtlLU szobás ház április 1-töl. Érdek­
lődői lehel CSEREPES ISTVÁN föerdésznél, 
Párkány. 43

cipsiivitást aosga. 
utca 12 szám alatt. 44

Bútorozott r^zám,,dó2’din’i« 

Bútorozott kamra kiadó. — Honvéd 
utca 41. 46

Zúgó utca 18. Tház/.mVy^ 
szoba és két konyhából áll, valamint két 
szőlő az Örhegyi dűlőben 1936 január hó 
16 án a levicai járásbíróság telekkönyvi hi­
vatalában nyilvános árverésre kerül. Az em­
lített ingatlanok beciértéke 32.950 K. Köze­
lebbi felvilágosítást készséggel nvujt a SLO*  
VENSKÁ BANKA helybeli fiókja. 47

Éagykáínán IL1 r.dó^zőb?, 
konyha, speiz, 700 öl kert, érdeklődni lehet 
Láván, Bottka u. 7. 48

utc* 5. számú ház eladó.
WvlXUwXXvX Bővebbet Rozmaring u. 25.

49

Bútorozott azonnal kiadó. 11 ja véd
utca 44 szám. 50

Iparművészeti készítés, keztyü- 
varrás és szőnyegszövésre. Jílentkezöket ja­
nuár 15-től elfogad özv. dr. BAZILIDES 
BARNÁNÉ, Zöldségpiac 2 sz 51

A lévai városi közvágóhídon f. hó 15*én  
délután 3 órakor az őszi vágóhídi trá­

gya árverés alá kerti'. Lévai husiparosok. 54

Jókaiban ^"1“" e“dó
Ház, tőid, szőlő, háztelek 
külön eladó jutányos áron, híz részletfize­
tésre is kapható. Bővebbet Jókai utca 21.’c5

T3.. J A—a-fpxl hazajött iparos házas- 
fiUu.apeSirűl pár takarításért, lő- 
zésért némi fizetéssel egy kis szobás lakást 
keres.. Cím a kiadóban. 56

u‘ca sarkán levő ház elköltözés 
X Qwww miatt eladó. Házszám Mészáros 
utca Lsz. 34

ö szakmához 3^~ 4 közép- 
X SUXXXXXaaX iskolát végzett, komoly 

fiút tanulónak felveszek. Cim a kiadóban. 60

T a szoba mellékhelyiségekkel,
XáíXjXíXS, febr 1 töl kiadó. Koháry 14.

61

Epitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad;
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE



6 B A K ÍS

Lalaghé Worth
Hormon Say Chanel
Barbara Gould depót Molineux

Ph. Mr. Preisich drogériában
be

5 Levice, Szepesi utca 1. • Címre ügyelni ! • Schoeller malom mellett.

APÓ LLO
HAN60S ▼

Január 12-én, vasárnap délután
2 és 4 órakor nagy népelőadás.
Szerető szivek kedves operettje :

Ismeretlenül is szeretlek
Főszerepekben: LIÁNÉ HAID, 
W1LLY FORST, R. A. Roberts

Január 12-én, vasárnap este 6 
és 3/49 órakor az idény egye­
dülálló kitűnő vigjátéka! — A 
legkedveltebb művészek filmje: 

Szivem szép asszony után vágyik 
Főszereplők: Lizzi Holzschuh, 
Viktor de Kowa, Adélé Sand- 
rock, Ralph Artúr Roberts és 
Paul Heidemann. - Fox hiradó.

„VOLTA”
Ing. CSORBA

L E V_l C E
ELEKTRO-RAPIO

Műszaki Iroda is kereskedés; villamos szerelési vállalat

Átszerelések végzése váltóáramra 

Villamos háztartási készülékek, motorok 
Fényfürdölámpák testápoláshoz bérbe 
Rádiókészülékek.

varr, hímez és stoppol a legjobban!

Előnyös fizetési 
feltételek

Január 14-én és 15-én, ked­
den és szerdán este 8/49 órakor 

WILLY FRITSCH 
szenzációs kettős szerepe. 
Az idény hangosfilmslágere !! I

Az Istenek mulatnak 
(AMPHITRYON) 
További szereplők : K A T H E
G OLD, Paul Kemp, Adélé 
Sanndrock és Fita Benkhoff. 
Fényűző kiállítás, festői jelene­
tek, dallamos zene. - Vigyázz 1 
Előjáték rajzolt hangos vígjáték.

Január 16, 17 és 19-én. Csü­
törtökön este 8,9 órakor, pén­
teken este 6 és 349 órakor, 
vasárnap délelőtt ’ 211 órakor 
vidékiek részére, este 6 és B 49 
órakor az idény legnagyobb 
szenzációja 1 — Film, mely a 
moszkvai nemzetközi fesztivá­
lon az első dijat nyerte el.

CAPAJEV
Az orosz polgárháború nagy 
filméposza. Valóban megtörtént 
események és D. Furmann fel­
jegyzései szerint összeállított 
grandiózus filmmű. Főszereplők: 
Boris Baboékin, Boris Blinov, 
Vavra Mjasniková, Nikolaj Si- 
monov és Vjaíeslav Volkov. 
Legújabb FOX hangos hiradó.

Baroska János
------------------------------------------------------------------------ *

mechanikus és puskamüves • LEVICE,
Kálnai utca 3. szám. • Telefon: 130.

FARSANGBAN JÓ MULATÁST szerez

- RÁDIÓVAL!
Kérje még ma a legmodernebb háló­
zati rádiókészülékek vételkötelezettség 
nélküli bemutatását a legrégibb szaküzlet

rádió CEUTB.AL - KERN TESTVEREK
ÁRUHÁZÁTÓL © • • LÉVÁN.

Telefunken, Telegrafra — Schaub, 
Brovon-Boveri-Minerva, Mikrop- 
hona, Modry Bőd nagy választékban 
Rádió és Autó akkumulátorok !!

Megbízható töltése a 
legmodernebbül újon­
nan felszerelt beren­

dezéssel !

SZÉPIRODALMI ÚJDONSÁGOK
nagy választékban kaphatók

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében LÉVÁN.

MA délután 2 es 4 órakor
NÉPHF.LYÁRAK I

Anno Santo
A Vatikán nagy misztériái 

XI. Píus pápa Oszentsegé- 
gének engedélyével készült 
monumentális hangosfilm !!

Jan. 13-14. Hétfőn és kedden 
*l« 9 órakor modern társa­
dalmi dráma premierje

Jan. 15-16. Szerdán és csü­
törtökön bemutató ! Zenés 

VIGJÁTÉKSLÁGER !

Péntektől: A szezon 
meglepetése!

Benjamino Gigli és 
Magda Schneider

George, Rose Standner. 
Színes trükkfilm. Jegyelővétel

AZ ÉLET UTJAI FÉRJEM JÖ POFA
Főszerepben :

JEANE HEBLING 
Paramount hiradó!

Georg Alexander, L I E N 
DEYERS, Ursula Grabley 

Paramount híradó!
NEFELEJTS

című superslágerben

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


